Задача 1.

Система трех линейных уравнений. Решить: а) методом Крамера; б) методом Гаусса.
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Решение:

а) 
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Δ≠0, следовательно, система имеет единственное решение.
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Найдем неизвестные по формулам Крамера:
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б) Составляем расширенную матрицу системы:
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Применяя элементарные преобразования, приведем матрицу к единичному виду:
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Строкам матрицы соответствуют уравнения:
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Ответ: 
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Задача 2.
Даны координаты вершин пирамиды 
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. Найти:

1. длину ребра 
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2. угол между ребрами 
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3. площадь грани 
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4. уравнение плоскости 
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5. объем пирамиды 
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Решение:
1. Длину ребра 
[image: image21.wmf]2
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2. Угол между ребрами 
[image: image24.wmf]2
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 определяется как угол между векторами  
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Тогда угол 
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3. Площадь грани 
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 можно найти, используя векторное произведение 
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4. Уравнение плоскости, проходящей через три точки: 
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. При заданных условиях уравнение плоскости 
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5. Объем пирамиды вычисляем через смешанное произведение векторов   
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Смешанное произведение: 
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, тогда объем пирамиды 
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Ответы.
1. длина ребра 
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2. угол между ребрами 
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3. площадь грани 
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4. уравнение плоскости 
[image: image50.wmf]3

2

1

A

A

A

: 
[image: image51.wmf]0

1

=

+

+

+

-

z

y

x

;

5. объем пирамиды 
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Задача 3.
Найти пределы функций.

а) 
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Решение.

а) Имеется неопределенность вида 
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(по теореме о связи бесконечно малой и бесконечно большой функции).

б) 
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Воспользуемся вторым замечательным пределом:
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Ответы.
а) 2;

б) 2;

в) 
[image: image64.wmf]e

.
Задача 4.

Найти значение производной данной функции в точке 
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Воспользуемся правилом дифференцирования частного
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, тогда значение производной функции в точке 
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Задача 5.
Провести исследование функции с указанием:

а) области определения и точек разрыва;

б) экстремумов;

в) асимптот.

По полученным данным построить график функции.
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Решение.

а) Область определения 
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б) Найдем производную заданной функции:

[image: image76.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

1

4

2

1

4

2

2

1

2

2

2

2

1

2

1

2

1

-

+

-

=

-

+

-

-

=

-

-

-

-

=

-

¢

-

-

-

-

¢

-

=

¢

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

¢

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

y



[image: image77.wmf]0

=

¢

y

 при 
[image: image78.wmf]0

1

4

2

=

+

-

x

x

, 
[image: image79.wmf]12

4

16

=

-

=

D

, 
[image: image80.wmf]7

.

3

3

2

,

3

.

0

3

2

2

12

4

2

1

»

+

=

»

-

=

-

=

x

x

.


[image: image81.wmf]y
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Результаты исследования на монотонность и экстремум оформим в виде таблицы:
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 - значит  
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 - вертикальная асимптота.

Найдем наклонные асимптоты, если они есть:
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У функции есть наклонная асимптота 
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Задача 6.

Найти неопределенные интегралы
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Решение.
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Ответы.
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[image: image105.wmf]C

e

tgx

+

; б) 
[image: image106.wmf]C

x

x

+

-

+

1

ln

.

Задача 7.

Вычислить площадь области, заключенной между линиями 
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Решение.

Первое уравнение определяет параболу 
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, второе уравнение определяет прямую линию 
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Находим координаты точек пересечения прямой и параболы, решая систему уравнений:
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Точки пересечения параболы и прямой: (-5; -21),  (1; 3).  
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Ответ. Искомая площадь равна 36 кв. ед.
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